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Drága világ.
Olyan elíásultság ül politikai te­

kintetben a nemzeten, mintha a múlt 
század ötvenes éveit élné. Bizonyos 
valami letört hangulat vonul végig az 
országon, ha az újságok nem írnának 
a politikáról, az emberek talán nem 
is beszélnének róla. Belefásultak. E 
különös hangulatváltozás társadalmi 
szempontból erdekes jelenség s indító 
okait keresgetik is sokfelé. Az egyik 
politikai csömört mond. Hogy a nem­
zet nagyon is beleadta magát a poli­
tizálásba s megunta. Mások abban lat­
jak az okot, hogy akkor kedvetlení­
tettek el a népét, mikor a nagy füg­
getlenségi part kettévált s az emberek 
ingadozni kezdtek, nem tudván, hogy 
voltaképen ők most már- melyik párt­
nak a pártján vannak. Több ilyen el­
melet jár kel mostanában. De talán 
annak van a legnagyobb igaza, amely 
azt mondja, hogy a közügyekkel való 
nemtorődest, az elfásultságot légin 
kabb az okozza, hogy az embereket 
egyre jobban űzik a nyomasztó anyagi 
gondok, amelyek az általános drága­
ság folytan állották elő.

A dragasag . . . Már szinte ba­
nális emlegetni, oly megszokott dolog 
annak a tudata, hogy a megelhetes 
ma százszorta nehezebb, mint valaha 
volt. Mindenen adó van, mindnnen 
vám van. A közvetett adók szinte 
észrevétlenül, de nagyon nyomják az 
embereket. Hieronymi maga mondta 
az iglói programbeszedeben, hogy az 
ex-lexben megtagadott adófizetés nem 
valami nevezetes ellentállási fegyver, 
mert a közvetlen egyenes állami adó 
az állam jövedelmének mindössze csak 
tizenöt százaléka. A többi az mind 
afele mellékes jövedelem s honnan 
kapná azt az állam máshonnan, ha 
nem a nemzettől ?

A lakás, az élelmiszerek, a fűtő­
anyag, a bútor, a ruha mind drágák, 
az iskolák is drágák, a több gyerme­
kes családapának egy szeptember eleje 
foler egy leégéssel s akkor most meg 
jön az uj adótörvény sróíja.

— Miért fizetem en ezt a sok 
adót ? — kérdezi a tanyai ember a 
fiskálistól.

— Azért, mert lélekzik kend ' 
mondja neki keserű tréfával az ügy­
véd s körülbelül igaza van. Ha igy 
tart a világ, talán idővel még majd 
arra is adó lesz vetve.

A megélhetés. Csak a nótában

van az, hogy nem nyomja a fejemet 
a bu, mert a fejeket ugyancsak nyomja 
a gond s az a kétségbeejtő kérdés, 
hogy: ma igy van, hogyan lesz hol­
nap? Mit hozhat még egy rossz esz­
tendő vagy valamely háborús világ ? 
Mindenki tanácstalan s valóban ma 
bármely nagy művésznél nagyobb mű­
vész és jótevő volna az az ember, ki 
csak a közélelmezési cikkek árait visz- 
sza tudná apasztani a húsz év előttire. 
Húsnak, kenyérnek, lisztnek, tejnek 
példátlan árai vannak — Pár évtized 
előtt meg ijedelmet okozott az a hir, 
hogy Oroszországban egyre több pusz­
taföldet törnek fel róna alá búzater­
melésre, hogy Ausztrália végtelen juh- 
nyajai s Delamerika baromcsordái csak 
úgy ontják Európa felé a húst, inig 
Észak-Amerika szalonnája és disznó­
zsírja a hosszú ut szállítási költségei 
ellenére is versenyképes lesz Közép- 
Európaban Ma ezek mind már tényék 
s mégis nem olcsóságot hoztak, ami­
től akkor megijedtünk, hanem drága­
ság van végig a megélhetési egesz 
vonalon.

Igaz ugyan, hogy a közönség 
sem nagyon hajlandó letenni fényüzési 
hajlamairól es sutba van már regen 
vetve az a mondás, hogy addig nyúj­
tózkodjál csak, ameddig a takaró er. 
Azért csak van a farsangon vidám 
muzsikaszó s elénk éjjeli élet. De e 
szép, tarka, csillogó és fényes életnek 
árnyoldalai vannak. Elég a hitelnyúj­
tásból elő sok pénzintézet nyereseg- 
számláira tekinteni. Budapesten az el­
múlt januáriusi farsangos hónapban 
egy millió kétszázezer koronát vettek 
föl kölcsön a zálogházakból oda be­
csapott ingóságokra Ez a szám elég 
jellemzően beszel Biz ez sok. Ép itt 
van előttünk Carmen Sylvának, Romá­
nia költői lelkű ősz királynéjának egy 
elmélkedése a fényűzésről. Azt mondja 

i benne : Én lánykoromban, bar herceg 
j kisasszony voltam, egy egyszerű kar­

tonruhában tiz bálát is végigtáncol- 
j tam: mikor jön el ismét a karton- 
' ruhák ideje? •

Az ám. Mikor? Talán sohasem.

Kertváros Kecskeméten.
A „Polgári Kör“ felhívása.

Tegnapi számunkban röviden meg­
említettük, hogy a Polgári Kör vezetősége 
egy kertváros létesítésén fáradozik. Az 
eszme, amelyet a Polgári Kör megpendí­
tett régibb keletű s csak a kiviteli mód uj.

Ezelőtt egypár évvel ugyanis Kecs

keméten tisztviselő telep volt létesülőben. 
Minden előkészület megtétetett, hogy az 
eszme testet öltsön, mikor az építkezést 
intéző pénzkonzorcium megfojtotta a ne 
mes, igazán nagy feladatokat célzó eszmét.

Nem firtatjuk most ami elmúlt, mi­
vel hiába való volna minden szó, de meg 
az alakulandó kertváros épen a meghiúsult 
tisztviselőtelepet lesz hivatvahelyettositeni.

Pusztán csak azért nem indult meg 
, a mozgalom a tisztviselőtelep cégér alatt, 
i mert a Polgári Kör indította meg, amely- 
l nek nemcsak tisztviselők a tagjai, hanem 
I derék, nemesen gondolkozó polgárok is, 

akik most sem akarnak az eszme keresz­
tülvitelében elszakadni tagtársaiktól, a 
hivatalnok elemtől.

Hogy miről van szó, helyettünk el­
mondja a Polgári Kör felhívása, amely 
most közkézen forog.

A kertvároshoz létesítendő telket a 
várostól vennék az építkezésben résztve­
vők 8 a telepen minden egyes tagnak a 
kívánságához mérten emelendő lakásokat 
egy pénzkonzorcium építtetné s igy amor 

J tizációs kölcsönnel lehetne fedezni a telek­
árt és az építkezés költségeit.

A kölcsönt az építkezésben részt­
vevő tisztviselők fizetéseikhez járó lak- 

[ bérleti dijaikkal fizetnék s ezzel, valamint 
minden évben fogyó életbiztosi fásával tör­
leszthetik a kölcsönt. A nem tisztviselő 
elem pedig olyan összeget fizetne, amely 
megfelelő összeg a tisztviselők lakbér 
leteinek.

Az épülendő városrész nem bérka­
szárnya képet akar ölteni. Pavillon rend 
szer szerint fognak a házak épülni, kü­
lönféle építkezési stílusban.

A tisztviselőknek s a hozzájuk csat­
lakozóknak ezáltal mód és alkalom nyílik 
barátságos, a modern kor követelményei­
nek mindenben megfelelő hajlék szerzé­
séhez, mert lakbérleteikkel illetve az 
ezeknek megfelelő összegek deponálásával 
az épilkezési telekár s a ház felépítésének 
a költségei teljesen fedezhetők. Ha azután 
a tisztviselők az életbiztosítási kötvénnyel 
is segítenek magukon, családjukat is oly 
helyzetbe hozzák, hogy halálozás esetén, 
tehermentesen biztos hajlékhoz jutnak.

A kertváros létesítése iránti mozgal­
mat a Polgári Kör alapszabályszerű cél 
jaira támaszkodva indította meg. Legfőbb 
oka pedig a mozgalomnak az, hogy a 
lakberek drágasága már tűrhetetlenné 
vált s más varosokban ugyanilyen módon 
létesültek hasonló telepek.

Mindenesetre életrevaló az eszme, 
mert a város fejlődését célozza. — Egy 
40—50 házból álló városrész kialakulása 
sok olyan városi intézményt segit a meg­
valósításhoz, amelyeknek eddig híjával 
voltunk s amelyek eddig nehezen voltak 
pótolhatók.

így, hogy többet ne említsünk, a 
közúti forgalom lebonyolítására semmiféle 
járművünk nincs Már pedig ha kertváros 
létesittetik, feltétlenül maga után vonja 
egy villany vasút társaságnak • vagy más 
közúti forgalmat lebonyolító vállalatnak a 
megalakulását
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Szim Anna, Izraelita . 5670. év, Adar 7. — Nap­
kelte 7 óra 7 perc, Napnyugta 5 óra 22 perc. Nap­
hossza 10 óra 15 perc. — Holdkelte 10 óra 31 p»rc 
délelőtt, Holdnyugta 12 óra 22 perc éjjel

Időjárás : A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható: Semmi, vagy kevés csapadék, — 
később enyhe.

kiadóhivatal telefon tzdma: 141.

Hír Szent-Gály Gyuláról.

Magyarországon az alkotó művészet 
nagyjainak legtöbbször az volt a sorsuk, 
hogy csak akkor értették meg, ismerték 
el érdemeiket, nagyságukat s .akkor mél­
tányolták őket, mikor már nem voltak. 
Íme Szent Gály Gyuláról is most tudjuk 
meg igazán, hogy ki ő a zeneművészet­
ben, most kezdjük őt megbecsülni, érdé 
mei szerint méltányolni, mikor már nem 
a miénk, amikor a miskolciak rajongását 
s lelkesültségét látjuk a Szent Gály mü 
vészete iránt.

A miskolci hírlapok több hasábos 
cikkekben magasztalják, boncolják, ismer 
tetik s lelkes szavakkal ismerik el Szent 
Gály G vula zeneművészeti érdemeit a na­
pokban rendezett „Szent-Gály est* alkal­
mával. A miskolci „Ellenzék* cikkéből 
ime kiemeljük a Szent-Gály egyéniségét 
festő következő sorokat:

Szent Gály nem pózol, nem hijszol 
üres hatásokat. Őszintén, de biztos kezek­
kel vezeti témáit. Emlékeztet ez a zene 
az óvatos vándorra, aki folyton a biztos 
utón halad, hogy el ne tévedjen. Nem 
engedi letériteni magát az ut melletti ár­
nyékos erdők, a hüs vízzel kínáló patak 
állal. Inkább rögös utón, de biztosan ha 
lad. Kedves Scherzója témáinak színezete 
és vezetése által, valamint ritmikus ki 
élezettségével sokban emlékeztet Mozartra. 
Adantéje és a Dil szöveg nélkül is klas­
szikus nyugodtságu alkotások. Leginkább 
következetlen önmagával szénben a kü­
lönben hatásos Diadal indulóval. Az Aida 
és Tannhauser-féle látványos bevonulások 
hangulata nem igen egyezik nyugodtabb, 
szabályokhoz szigorúan alkalmazkodó tem­
peramentumával.

Hangszerelésben különösen a fafuvók 
kezelése mesteri. Kitűnő példája ennek 
különösen a Scherzo fuvalszólama.

Siker, taps, virág bőven jutott. Biz 
tositék ez az első est arra, hogy Miskolc 
zenei nevelése jó kezekben van s remél 
jük, hogy minél több és ügyesebben elő 
készített hangversenyben megtesznek min­
dent a közönség nevelésére.

— Iskolaszék! ülés. A községi iskola­
szék folyó hó 16. napján, szerdán délután 
4 órakor a városházi bizottsági teremben 
iskolaszéki ülést tart. Tárgy : folyó ügyek.

—- Eljegyzés. Balogh Ferenc ref. se­
gédlelkész, a felsőmocsoládi református 
egyház napokban megválasztott fiatal, 
nagyludásu lelkipásztora ma váltott jegyet 
Fazekas Margit urleánnyal, Fazekas Fe­
renc ref. főgimnáziumi tanár leányával.

— Palyazat bírói adásra. Kiss Ferenc 
táblibiró nyugalomba vonulásával egy 
bírói állás üresedett meg a kir. törvény­
széken. Az állásra most hirdettek pályá­
zatot s a pályázati kérvény beadásának 
ideje két hét.

— a ref. egyház építkezése A refor­
mátus egy háztanács legutóbbi gyűlésében 
megbízta az építtető bizottságot, hogy a 
régi kollégiumi épület déli szárnyának a 
jelenlegi jogakadémiai épülettel szimetri- 
kusan leendő kiépítésére vonatkozólag te­
gyen javaslatot és készíttessen költségve•

tést. Valóban legfőbb ideje lenne már 
annak, hogy a Csongrádi utca felé néző 
és az egész térséget eléktelenitő kis roz­
zant ház helyére modern bérpalota kerül 
jön. Ugyanezen a gyűlésen az Egyház­
tanács az Elnökségből és 3 tagból álló 
bizottságot küldött ki, hogy az ág. h ev. 
egyházzal és a várossal a Széchényi tér 
és Gyeness tér közölt létesítendő útvonal 
tárgyában folytasson tárgyalásokat. A lé­
tesítendő útvonal egy átjáró bazár lenne, 
melyet, ha — miként tervezik — befed 
nének, ezzel a városunkban annyira nél­
külözőit vásárcsarnok kérdése is legalább 
ideiglenes megoldást nyerhetne.

— A Kecskeméti Gyermekvédő Egyesü 
let Kada Elek elnök megbízása, illetve 
felkérése folytán a Kecskeméti Gyermek­
védő Egyesület pénztáiosának lemondása 
folytán a pénztárosi teendők ideiglenes 
ellátását Udvardy Kálmán, az egyesület 
ideiglenes ellenőre, mig az ellenőri leen i 
dőket Fodor Emil, az egyesület titkára j 
fogja a titkári teendők mellett ideiglene- 
nesen ellátni mindaddig, mig az összehi- J 
vandó közgyűlés rendes pénztárost és el­
lenőrt választ. Az egyesület t. tagjai er­
ről tudomásvétel végett azzal értesittet- 
nek, hogy a tagsági nyugták kiáltilása és 
a tagsági dijak beszedése most lévén fo­
lyamatban, a nevezettek által aláirt nyug- ’ 
tak érvényesek és kötelező erővel birnak.

— Cselédek bejelentese: A törvény 
értelmében minden munkaadó köteles a 
szolgálatában álló minden egyes gazda­
sági cseléd után évenként 120 fillért a vá- i 
rosi tanácsnál adó módjára befizetni. A | 
120 fillért még abban az esetben is egész 
összegében kell megfizetni, ha a cseléd a 
munkaadónál nem is egész évben, hanem 
például csak egy hónapig szolgál. Felhi­
vatnak a munkaadók, hogy a 120 filléres 
hozzájárulási dijat pontosan befizetni s a 
cselédváltozásokat haladék nélkül bejelen­
teni el ne mulasszák, mert a balesetek 
folytán felmerült költségeket megtéríti, 
ha ezt elmulasztják, baleset folytán sérült 
cselédeik az illett munkaadóktól éppen 
olyan baleseti segélyt követelhetnek, mint 
aniinőlől a pénztárral szemben elestek.

— Köszönetnyilvánítás A „Kecskeméti 
Ip irtestület és Polgári Daloskor* folyó hó 
6 iki jelmezestélyén a következők voltak 
szívesek fölülfizetni: Ábel Isiván 10 kor., 
Németh Líszló, Bíró Sándor 5—5 kor., 
Németh Ferenc, N. N , Mányoky József, 
Liszkai Ferenc, özv. Almási Lajosné, Fantó 
Bernát 4—4 kor , Cz. V. 3 kor-, Szánd 
János, Szabadi Gyű a, Kovács József, Cseh 
Kálmán 2—2 kor., Králik József,1 80 kor., 
Táncos Lajos, Tapasztó János, Ádám Jó 
zsef, Dunszt Ferenc, Fernengel Sámuel, 
Mayerfi Zoltán 1 60—1 60 kor., Fazekas 
Zsigmond l‘50 kor., Benkő István, Cs. 
Kovács Józsefné, Rankow József, Sándor 
Antal 1 40 — 1 40 kor., Fuchs Sándor, Sághi 
József, ifj. Biró Sándor 1'20—1 20 kor., 
Hegedűs Imre, Szabó József, Tajcsik Já­
nos, Héber Árpád, Laczi Sándor, Lukács 
István, Lakatos Péter, Almási István, 
Varga József, Szili István, Rankow István, 
Páré Mihály, Pásztor Ármin, Tóth Ferenc, 
Kovács L íjos, P. L.. Szabó Dezső, Kéri 
József, Kéri Károly, Pataki István, Keresz­
tes János, Pollák Géza, Paja Ferenc, Kéri 
Dezső, ifj Papp Antal, Borka István, Szabó 
Imre 1 — 1 kor., Szűcs Lajos, Szűcs Pál 
80 — 80 fill., Tóth József 60 fill , N. N, 
Rigó Margit 50—50 fillér. Spitzer N., 
Gál István, Csabay Péter, Molitórisz N., 
Kovács Gyula, Tóth Mihály 40—40 fill., 
N N , Hloschek Ádámné, Papp József 
20—20 fillér. Fenti felülfizelésekért hálás 
köszönetét mond az elnökség Összes be­
vétel 813 kor, kiadás 469 kor. Tiszta jö­
vedelem 344 kor. volt.

— Szerzödtetes. Dr. Janovics Jenő, 
a kolozsvári Nemzeti Színház igazgatója, 
április elsejétől kezdődő hatálylyal zene­
kari igazgatóvá társulatához szerződtette 
Moskovicz Vilmost, a kecskeméti színház 
zseniális zenekari vezetőjét.

— Kinevezés A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Boodor Ilus urleányt, 
okleveles óvónőt a békési államilag segé 
lyezett ovódához óvónővé nevezte ki

A gyümölcsertekesites szervezése
Az utóbbi években nagy lendületnek in­
dult a gyümölcstermesztés. Megszaporod • 
ván a piaci eladásra szánt gyümölcs, azt 
tapasztalták a gazdák, hogy a gyümölcs­
érés idején piacra küldött árut igen olcsón 
lehetett értékesíteni. A gyümölcstermelés 
fokozása mellett türgős feladatnak mutat­
kozott, hogy a gazdát az okszerű gyü­
mölcseltartásra és konzerválására buzdítsa. 
Ezért a földinivelésügyi miniszter olcsó 
gyüraölcstartó kamarák tervét bocsájtja a 
gyümölcstermelő közönség rendelkezésére 
s arról értesülünk, hogy több gyümölcs­
termelő a kész tervek alapján építkezik. 
Nálunk is meg kellene már igazán moz­
dulni, mert a mi gyümölcslermelüink is 

i ki vannak szolgáltatva annak az egy két 
1 kereskedőnek, kik gyümölcsöt szállítanak. 
I Kecskeméten több a gyümölcskereskedő s 
; igy nagyobb árakat is érnek el a terme­

lők, mint nálunk. Már most kellene gaz­
dáinknak szövetkezni és # gyümölcsterme­
lésünkre piacot keresni. Ép igy kellene 
szövetkezni a csemege szőlő szállítására 
és bornak értékesítésére, nehogy úgy jár- 

■ junk, mint a múlt évhen. Ha kell, még 
* kedvezmények nyújtásával is elő kell moz­

dítani a borkiviteli kereskedelmet. Mennyi 
életrevaló és értelmes gazdánk van ne­
künk és csodálatos, hogy a maguk érde­
kükben nem tudnak szövetkezni. Külföl­
dön csodákat miveinek igy a termelők s 
nem engedik magukat kizsákmányoltatni. 
Mozduljunk meg már egyszer mi is és 
embereljük meg magunkat.

— Az idei sorozás A hadügyi kor­
mány egyelőre semmi intézkedést nem 
tervez a sorozás ügyében. Az osztrák par­
lament elé is csak február végén terjesz­
tik az ujoncjavaslatokat. — Magyarország­
ban pedig még júliusban vagy augusztus 
közepén is elég jókor szavazná meg az 
országgyűlés az ujoncjavaslatokat, mert 
az újoncoknak csak októberben kell be- 
vonulniok. — Arra az esetre, ha október 
elsején még nem vonulnának be az újon­
cok, az utolsó évüket most szolgáló ka­
tonákat szolgálatra vissza fogják tartani 
az év végéig, az év végére pedig póttar­
talékosukat hívnak be.

— Borok bevitele Németországba A 
budapesti kereskedelmi és iparkamara ér­
tesíti az érdekelt köröket, hogy a m. kir. 
kormány ama rendelete, amellyel a bo­
roknak Németországba való bevitelénél 
követendő eljárás szabályoztatott, az ér­
deklődök által a kamara irodájában (V. 
Szemere-u’ca 6.) a hivatalos órák alatt 
megtek inthető.

— Mit esznek a magyar kisgazdák ?
A szociálista apostolok jellemzésére a k.-i 
újságból olvassuk, hogy micsoda szemte 
len híreket keltenek és röpítenek világgá 
e magyar kisgazdákról a Budapesten szé­
kelő nemzetközi szociálista apostolok. — 
Ugyanis a nyáron két angol szociálista 
járt budapesti elvtársaiknál, akik elhitet­
ték az angolokkal, hogy a magyar kis­
gazda helyzete oly nyomorúságos, hogy 
örül, ha vasárnaponkint egy kóbor kutyát 
megfoghat s annak húsát elköltheti. Az 
angolok elhitték ezt az ostobaságot és 
most világszerte kiabálják rólunk, hogy 
mily alacsony fokon álló barbár, vad nép 
vagyunk. Az ilyen hazugságnak persze a 
németek örülnek legjobban. Pedig a hír­
terjesztői — akik a zsírunkon élnek — 
nagyon jól tudják, hogy a magyar gazda 
hogy él. Ha olyan nagy volna a nyomo 
ruság, a szociálista agitátorok nem híztak 
volna meg rajtunk s nem csináltattak 
volna palotákat

— Szaporodnak a bűnesetek A jog 
erősen elitéit személyek száma 1904 ben 
554 ezer, 1905 ben 635 ezer, 1906 bán 655 
ezer, 1907-ben 700 ezer és 1908 bán 755 
ezer volt.

1
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Hölgyek figyelmébe!
Angol női ruhakelmék 

a tavaszi idényre különleges 
remek kivitelbon es a legújabb 
színekben már megérkeztek óriási 
— nagy választékban —

VITÉZ GUSZTÁV 
divatáru nagykereskedésébe, hol az 
első angol szabó által husvétra már 
a megrendelések elfogadtatnak.

— Nyilvános köszönet A folyó isko­
lai félévben a kecskeméti ref. jogakadé­
mia hallgatóinak segélyezésére adományo- 
zott a Kecskeméti Központi Takarékpénz­
tár 40 koronát, a Kecskeméti Leszámítoló 
és Pénzváltó Bank 50 koronát s a Kecs­
keméti Takarék pénztár Egyesület 75 ko­
ronát. Fogadják a nevezett pénzintézetek 
nemes adományaikért ez úton is hálás 
köszönetünket.

A jogakadémia igazgatósága.
— A moly es gombakárok ellen való 

védekezés. Az utóbbi években Amerikában 
rendkívüli sikereket értek el az almán és 
körtén pusztító különféle moly-és gomba­
betegségek tökéletes kiirtásával. Erre való 
tekintettel a földmivelésügyi minisztérium 
Mohács Mátyás állami kertészt kiküldötte 
az Egyesült Államokba, hog\ az alma­
moly és fűzikladium elleni védekezést el­
tanulja.

— Alkoholizmus és szeszadó. Hogy az 
alkoholizmus mily rohamosan terjed, ezt 
a következő adatok is bizony itják : 1905 ben 
a szeszadó 69 millió koronát jövedelme­
zett; 1906-ban 81 milliót; 1907 ben 88 
milliót; 1908 bán 95 milliót. Ugyanezen 
idő alatt az italmérési adó 7 9 millióról 
15 és fél millió koronára emelkedett.

— A szanki nabob Löwinger Salamon 
uzsorás, szanki birkapörkölő hosszú gör­
nyedt alakja ma reggel látható volt a kir. 
törvényszéki második emeleti tárgyalóte­
remben. Nem *zért kisérték fel a fogház­
ból, hogy a közönség láthassa, hanem 
azért, hogy tudtára adja a bíróság a Tabla 
határozatát, amely kiszabott büntetését, a 
négy évi fegyházat helyben hagyta. — 
Löwingert annyira megviselte a fogság, 
hogy a gyengeségtől alig tud megállni a 
lábán. A Tabla végzésének felolvasására 
megrendült, de nyugalma helyre állott, 
mikor tudtára adták, hogy védője a Tábla 
határozatát a Kúriához felfolyamodta — 
Egyedüli vágya, hogy a kőbányai uj fegy- 
házban lökhesse büntetését, mert már az 
a tudat is kedvező benyomást gyakorol 
rá, hogy a főváros egyik negyedében van, 
de meg barátai s rokonéi is sűrűbben 
meglátogathatják.

— A jo cimbora. Gubonyi Imre és 
Magyar István lajosmizsei legények vasár 
nap délután együtt mentek a korcsmába. 
A falu közepén Gubonyi kissé hátrama­
radt s botjával úgy fejbe vágta Magyart, 
hogy az eszméletlenül terült el a földön. 
A merénylőt a csendőrség még aznap 
elfogta.

— Elfogott tolvajok. Nagy Balázs 
nagykőrösi lakos baromfi ólját a napok­
ban feltörték s onnan 10 darab pulykát 
elloptak. A csendőrség a tolvajokat Nyúl 
Menyhért, Nyúl Menyhértné és Bednarik 
Pál személyében éppen akkor fogta el, 
mikor a kecskeméti hetipiacon túl akarlak 
adni a lopott jószágokon. A tolvajokat 
bekísérték a kir. ügyészség fogházába.

— Állatpiac. Febr. 15. Sertés, fiatal 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1’58 K, 
közép páronkint 251 — 320 klgmig 156 K., 
könnyű, páronkint 250 klgmig 152 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. öreg, nehéz páronként 50 60 ki.
élet és 4 százalék levonással 1’56 K. — 
öreg nehéz, élelsulyban 0 00 K. — Borjú 
094-100 K. életsúlyban. — Birka élet- 
súlyban 00 fillér.

Fodor a rendőrségen.
Kénytelen volt sikkasztani.

Hol bujkált a rendőrök elöl.
A „Kecskeméti Lapok* tudósitójától.

Fodor Sándor, a kecskeméti népis­
kolai tanítók sikkasztója tegnap került 
Füvessy Imre h főkapitány elé, hogy re­
feráljon a sikkasztásról s két heti búj 
dosásáról.

A nagy hirrt? emelkedett pedellus 
a kapitány előtt is bemutatta, hogy olyan 
ember mint ő, nem mindennap terem a 
bokorban.

Amennyi furfanggal és ravaszsággal 
követte el a bűnt, most ép olyan bőbe­
szédűséggel s raffinériával akarja magát 
tisztára mosni.

Gavallériája s tettének merész elkö­
vetése azonban a rendőrség előtt siránko­
zássá fajult Talán éppen ebben rejlik az 
ő kifürkészhetetlen észjárása, amely min­
den percben, mint színét változtató kamé­
leon, más más színben igyekszik feltün­
tetni a sikkasztást.

A sok kerielés s hazudozás után 
végre abban állapodott meg, hogy vér 
tanút csinál magából s maga is szentül 
hiszi, vakmerő hazugsága elegendő arra, 
hogy a szánalmat felköltse s őt a fegy- 
háztól megmentse.

Füvessy Imre főkapitánynak ugyanis 
azt vallotta Fodor, hogy őt a helyzet tette 
sík kasztóvá

Amint ugyanis a tanítók fizetésével 
hazafelé ballagott, valaki 510 koronát ki­
lopott a zsebéből. Erre ő úgy megijedt, 
hogy kénytelen volt a pénzzel megszökni.

Amióta fiának Budapesten a 2400 
koronát átadta, folyton bujdosott. Éjszaka 
a korcsmákat járta, délelőtt a fürdőkben 
aludt, délután pedig kijárt Rákospalotára, 
Erzsébelfalvára s a környék falvaiba — 
temetéseket nézni.

Tettét megbánva jött haza Kecske­
métre. Eltökélt szándéka volt, — mint 
mondja —, hogy hétfőn reggel jelentkezik 
a rendőrségnél.

Az elsikkasztott pénzből már csak 
11 korona 72 fillért találtak nála s így a 
hiányzó összeg 663 korona 58 fillér.

A vizsgálat természetesen tovább 
folyik s nem lehetetlen, hogy az öreg 
családjára is bajt zúdít.

Fodort különben ma délután 5 óra­
kor Füvessy helyettes főkapitány átkisér 
tette az ügyészség fogházába.

Színházi heti műsor.

Szeruán : Furcsa háború (Páratlan 
bérlet.)

Csütörtökön: Furcsa háború. (Páros 
bérlet.)

Pénteken: Otthon. S. Fáy Szeréna, 
a Nemzeti Színház tagjának felléptével. 
(Bérlet szünet.)

Szombaton: Bunda. S. Fáy Szeréna, 
a Nemzeti Színház tajgának felléptével. 
(Bérlet szünet.)

Vasárnap délután : Liliom. (Félárak.) 
Este: Stuart Mária S. Fáy Szeréna, a 
Nemzeti Színház tagjának felléptével. 
(Bérlet szünet.)

Á Haverda-pör tárgyalása.
Az utolsó órák.

Budapest, február 15.

Még egy nap s vége van a nagy 
pörnek, Az esküdtek talán még ma ki­
mondják a verdiktet, amelynek alapján 
azután a törvényszék Ítéletet hozhat ebbe 
a kínos vergődésekbe, botrányokkal vari­
ált bűnügyben.

Hevessy Kálmán a tárgyalás nagy­
eszű, pártatlan elnöke 10 órakor kihir­
dette a megszövegezett kérdéseket,

Szápár József dr. királyi ügyésznek 
csupán három kérdése lesz, amelyeknek 
lényege ez:

1 Gyilkolt e Jánossy Aladár előre 
megfontolt szándékkal?

2 Felbujtotta e Haverda Mária a 
gyilkost ?

3 Segített e a gyilkosság végrehaj­
tásában Vojtha Antal?

Erre azután a védők tették meg in­
dítványaikat, amelyeket a törvényszék el­
fogadott s kérdésekbe öntött.

Szapár József vádbeszéde következett 
ezután, amelyet déli fél 1 órakor félbe­
szakított.

Anyakönyvi kivonat.
1910 évi február hó 13—14—15-én.

Születések Antal Juliánná rk Má­
zuk Borbála rk. Zsámboki Margit rk. Rácz 
Mária rk. Babák Mihály rk. Dunnák Já­
nos rk. Hajós Hona ref. Pataki Sándor 
rk. Orgoványi Ferenc rk. Sváb Kovács 
Józsel rk. Bódog Ferenc rk. Orbán Sán­
dor rk. Tantó Ilona rk Trombitás Sándor 
rk. Gábor László rk. Horváth Erzsébet 
rk. Főző Terézia ref. Bódog Erzsébet rk. 
Szántó utónevet nem kapott leány izr. 
Domokos halvaszülölt leány rk. Galambos 
Magdolna rk. Kerekes József rk. Kerekes 
Terézia rk Kerekes Rozália rk Bársony 
Juliánná rk. Kerekes László rk. Baksai 
János rk Fazekas Juliánná ref. Kecskés 
Ilona ág. hitv. ev. Kalics Mihály rk.

Halálozások. Horváth György ref. 
66 éves. Szűcs Mária ref. 2 éves. Főző 
Margit ref 15 éves. Bárány Alajosné sz. 
Póczik Franciska rk. 61 éves. Kéri Ilona 
ref. 3 hónapos. Bencsik Boldizsár rk 58 
éves. Banka Margit rk. 21 éves. Szántó 
utó nevet nem kapott leány izr. 18 órás. 
Özv. Magyar Lázárné szül. Gál Rozália 
rk. 91 éves. Tari Mihályné szül. Farkas 
Juliánná rk 54 éves.

Kihirdettettek Horváth Sándor ref. 
Katona Teréz ref. Bóna Sándor ref. Dé­
kány Jusztina ref.

Házasságot kötöttek Oláh István rk. 
Bánó Juliánná rk.

Birtok változások.
Kis Mihály megvette Szentkirályi 

László 11. tíz. 137. sz. házát 6608 kor.-ért.
Nyúl Istvánná megvette Kovács Ist­

ván XI. tized 287 ik számú házát 3400 
koronáért.

Galvács László megvette Tatay Er­
zsébet Csáktornyái 144 négyszögöl szőlőjét 
1350 koronáért.

Kapás Imre megvette Nagy Ferenc 
1 hold 440 négyszögöl földjét 1500 ko­
ronáért.

Haffer Rezső megvette Krisák János 
ágasegyházai 38 h. földjét 8000 kor.-ért.

Szűcs Pálné megvette Túri Mihályné 
öreghegyi 288 négyszögöl szőlőjét 1200 
koronáért.
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MEGHÍVÓ
a Kecskeméti József-Gőzmalom Részvénytársaság 1910. március 3-án délután 3 órakor

saját helyiségében tartandó

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság megvalasztasa.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt űzletévről.
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság áltál megvizsgált vagyon-, mérleg- 

és jövedelem-kimutatás beterjesztese.
4. A nyeremény felosztása az igazgatóság véleménye alapján, kapcsolatban 

a felügyelő bizottság ide vonatkozó jelentésével.
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.

Egyidejűleg értesittetnek a t. részvényesek, hogy az igazgatósági, 

s tárgyai :
6. Egy igazgatósagi tag választása.
7. Felügyelő bizottság választása
8. Az igazgatóság áltál beterjesztendő és az alapszabályok 17. §-a értelmében 

netalán benyújtandó indítványok
Kecskemét, 1910. évi február ho 14.

Az igazgatóság.

\ szintén a felügy. biz. jelentés a társulat irodájában megtekinthető.

szecska eladással foglalkoznak, hogy 
olcsón tudok számukra bármilyen meny 
nyisegben feitXXXlŐ jó szecskát 
szállítani. Bővebb felvilágosítás kapható 
Sz. Tóth Márton ügyvéd úrnál Klapka- 
utca 174. szám (levelezőlapon is). Tisz­
telettel: Szentkirályi Tóth Vincze 

őrlőmalom tulajdonos. 481

I
1

Eladó ház.
IV. tized, Varjú utca 227. számú ház, 
mely áll 4 szoba, 3 konyha, 5 kamra, 
pince es istállóból, kúttal ellátva, szabad­
kézből eladó; értekezhetni ugyanott a 

tulajdonosai. 454

Egy szoba előszobával. 515 
mely ügyvédi, orvosi, építészi, ügynöki 
vagy ehez hasonló irodahel) iségnek, 
esetleg magánlakásnak is kiválóan al 
kalmas, — legutóbb is dr. Hegedűs 
Ferenc ügy vednek bérelt ügyvédi 
irodahelyisége — folyó évi május 1-ére 
bérbe kiadó; értekezhetni ugyanott, a 
tulajdonos Bodogh Ferenc gyógyszerész 
szel, VII. tized, Csongrádi nagy-utca 1.

Tüzelő anyagok elárúsitása! i
Értesítem a nagyérdemű közönségét, hogy 36 év óta fennálló 
üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű 

száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű 
kocka poroszszenet, elsőrendű diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva.

legyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győ 
ződni arról, hogy mi k ü 1 ö n b s é g van fa és fa között. 
Szives pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel:

Szűcs Lajos, V. t. Vörösmarty-utcza 151. saját ház.
telefon 23. fK3T Telefonon is elfogad megrendeléseket. Telefon 23.

n 7ÜPQ V X eladAs- AIu1- 
öZEvüllA kereskedőket,1 akik

* részvény 2 darab
| olcsón eladó.

Értekezhetni IX. tized, 
399. szám alatt a tulajdonossal bármely 
időben. 540

Gyik utca 43. sz. alatt egy két szobás 
utcai (kilátással a Nagykőrösi utcára) 
s egy három szobás udvari lakás

kiadó május 1-ére.

Sa.la.xxioxi
niazoló-inester

elvállal épület, bútor, szobapadló és 
sirrács befestéseit a legjutányosabb 
árak mellett. Kéri a nagyérdemű közön­
ség jóakaratú pártfogását. Lakása IV. 
tized, Szarvas-utca 181-ik szám alatt.

I Kertész-vedreket
a legolcsóbban készít

Reiszmann Márton
lakatos mester, Tehén utca 270

Ugyanott két fiú tanulóul felvétetik.

Ad. 548/910.

Hirdetmény.
A széktó fürdő melletti csősz­

háznál a lovassági laktanyáktól való 
alomszáritók 8-9 méteres zsindely­
fedelei és ahoz való oszlopok, melyek 
kukorica-górénak különösen alkal­
masak, a helyszínén árverésen 
eladatnak

Az árverés f. évi február 28-án 
reggel 9 órakor fog megtartatni.

Kecskemét, 1910. február 13.
A város gazdasági hivatala.

Eladó földbirtok. 424
Kecskeméthez 21 kilóméterre, vasúti 
állomáshoz 3 és fél kilóméterre 110 ma 
gyár holdas jó barna homok birtok, 6 
hold szőlővel, 50 hold őszi vetéssel; 
— van rajta 12 hold kaszáló és ele­
gendő épület — eladó élő és holt föl­
szereléssel 30 ezer forintért. Ugyanott 
8 eves száraz kapu- és kerÍtéS-O8zlopok 
Olcsón eladók. Ertekezhepii VI. tized, 
18. szám alatt a tulajdonossal. Ugyanoda 
12 hold dinnyeföldre felesek kerestetnek.

meghívás.
A Kecskemét és Vidéki Vendéglősök és 

Korcsmárosok Ipartársulata
1910 évi február 16 án, szerdán d. u 3 orakor 

Kolossá Viktor 
vendeglöhelyisegeben (Beretvas szálloda) 

tartandó Xlll-ik

Rendes Évi Közgyűlésére 
a t. Ipartársulati tagok tisztelettel meghivatnak.

közg-yÁles tairgrya.i:
1 Elnöki megnyitó.
2. Titkár évi jelentése
3. Pénztárnok évi jelentése és a felmentés megadnia
4. Az Ipartarsulatot érdeklő egyéb indítványok

Kecskemét, 1910 február hó A választmány
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A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rtársaság
Gyári telefon 163 városi gépraktara r. kath. egyház bérházában, az itcés-piacon. Raktár telefon 169.

■vezérüsép-viselő: Szigeti Xaipót-
Kanalas Melichár rendszerű, páros 

sorú vetögépek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
Valódi Vermorel permetezők 

a legolcsóbban kaphatók. — A híres 
C o I o m b u 8 permetezők kizárólag itt 
kaphatók. Mindennemű gépek javítása.

Központi telefon 177.
Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 
javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kiihne Cultivátorok, 
szőlő, kukorica-, répa és krumpli­
kapálásra szintén itt ica/plxatólc
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• A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete. "fiR

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában Kecskeméten. 1910.


